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PROTOKÓŁ Nr XLIV / 06

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 03 sierpnia 2006r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1515,  zakończono o godz. 1705.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, kierownicy jednostek, Sekretarz i Skarbnik Powiatu oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego, zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 29 czerwca 2006r.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań dotyczących rozpoczęcia realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie”,

b) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu Gminy Goleniów w kwocie 90.000 zł,

c) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r.,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2006,
e) w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu długoterminowego dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie.

3. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wolne wnioski.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad. 1.a.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka otworzyła obrady XLIV sesji Rady Powiatu, powitała osoby zaproszone, wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa oraz media, a następnie stwierdziła w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 18 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 1.b.

Prowadząca obrady G. Rybicka przedstawiła porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do przedstawionego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad 
2 projektów uchwał: 

· zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2006, jako punkt 2d,
· w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu długoterminowego dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, jako punkt 2e.
Radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty z pytaniem, dlaczego radnym nie przedłożono zapowiadanego na ostatniej sesji uzupełnienia do Programu Kadencyjnego?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że z uwagi na to, iż obecna sesja nie była planowana 
i zorganizowano ją tylko z uwagi na potrzebę podjęcia uchwał związanych z zabezpieczeniem środków na realizację zadania pn. remont budynku Starostwa Powiatowego, opracowanie 
o którym wspominał radny J. Mędrek, będzie opracowane na następną sesję w miesiącu wrześniu.  Zwrócił także uwagę fakt, iż opracowujący powyższy materiał Sekretarz był na urlopie. 

W wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad 2 projektów uchwał, przedstawionych przez Starostę, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych. 

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku z uwzględnieniem przyjętych zmian, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych. 

Ad. 1.c.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że protokół z XLIII sesji Rady Powiatu, odbytej w dniu 29 czerwca 2006 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytała, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie powyższego protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z XLIII sesji Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 18 radnych.

Ad. 2.a.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pozabudżetowych K. Kamińska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań dotyczących rozpoczęcia realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie”, stanowiący zał. nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury, Komisji Rewizyjnej i Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Starosta J. Jabłoński dodał, że na posiedzeniu wspólnym Komisji zaopiniowano pozytywnie autopoprawkę polegająca na dopisaniu paragrafu drugiego w brzemieniu: Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu, w związku z czym zmieni się odpowiednio numeracja.

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem, czy nie stosownym było by zawarcie w uzasadnieniu to tej uchwały, że dotyczy to wieloletniego zadania inwestycyjnego, gdyż już dzisiaj wiadomo, że to zadanie zostanie ukończone w przyszłym roku?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że okres realizacji wynika z załącznika do kolejnej uchwały tj. zmiany budżetu i jest również w tym uzasadnieniu wskazanie rok 2007. Ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby taki zapis zawrzeć.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, czy jest już opracowany harmonogram rzeczowo – finansowy prac, gdyż wiadomo, że został już wybrany wykonawca?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że na komisjach wyjaśniano, iż taki harmonogram rzeczowy zostanie przyjęty po podpisaniu umowy z wykonawcą w ciągu tygodnia. Realizacja inwestycji będzie odbywać się w ruch ciągłym, urząd będzie pracował, w związku z tym harmonogram  tak będzie musiał być przyjęty, aby nie kolidowało to bezpośrednio z funkcjonowaniem Starostwa. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Pozabudżetowych K. Kamińska wyjaśniła, że harmonogram rzeczowy, zgodnie z projektem umowy, parafowanym przez wykonawcę 
i przyjętym do akceptacji, zostanie przedłożony w ciągu tygodnia od podpisania umowy. Podpisanie umowy zaś nastąpi 11.08.br.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań dotyczących rozpoczęcia realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie”, wraz 
z autopoprawką, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XLIV / 360 / 06 stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad.2. b.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu Gminy Goleniów w kwocie 90.000 zł, stanowiący zał. nr 6 do protokołu. Jednocześnie wprowadził autopoprawkę do podstawy prawnej, polegającej na dopisaniu dziennika ustaw z 2006 r. do ustawy o finansach publicznych tj. Nr 104, poz. 708.

Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury, Komisji Rewizyjnej i Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu Gminy Goleniów w kwocie 90.000 zł, z uwzględnieniem autopoprawki, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XLIV / 361 / 06 stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad.2. c.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., stanowiący zał. nr 8 do protokołu. Jednocześnie wprowadziła autopoprawkę do podstawy prawnej, polegającej na dopisaniu dziennika ustaw 
z 2006 r. do ustawy o finansach publicznych tj. Nr 104, poz. 708.

Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury, Komisji Rewizyjnej i Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., z uwzględnieniem autopoprawki, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XLIV / 362 / 06 stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad.2.d.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa A. Mucek przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2006, stanowiący zał. nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury, Komisji Rewizyjnej i Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2006, było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XLIV / 363 / 06 stanowi zał. nr 11 do protokołu.

Ad.2.e.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu długoterminowego dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie, stanowiący zał. nr 12 do protokołu. Jednocześnie wprowadził autopoprawkę do podstawy prawnej, polegającej na dopisaniu dziennika ustaw z 2006 r. do ustawy o finansach publicznych tj. Nr 104, poz. 708. W uzupełnieniu Starosta wyjaśnił, że kredyt jest korzystniejszą formą spłaty, niż proponowany także leasing, który byłby kosztowniejszy.

Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury, Komisji Rewizyjnej i Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Radny J. Mędrek stwierdził, że z ostrożności wstrzymuje się od głosowania w kwestii dotyczącej szpitala albowiem ten sposób zadłużania szpitala, który zdaniem Starosty jest lepszy, od zadłużania powiatu, w efekcie końcowym skutkuje jak dotychczas tym, że to powiat płaci, a nie szpital. Wobec tego J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie potrzeby zakupu tego typu sprzętu specjalistycznego, który niewątpliwie jest potrzeby. Ponadto  w oparciu 
o przedłożone sprawozdanie finansowe za I półrocze, które powinno zostać przedłożone do Zarządu przez Dyrektora SPSP,  poprosił o wyjaśnienie, czy kondycja finansowa szpitala jest taka, jak przedstawiana w informacjach z działalności Zarządu Powiatu? Jeżeli jest tak, że zobowiązania bieżące sięgają już około 300 tys. zł za 4 miesiące, to dla ostrożności 
i wytłumaczenia poprosił o wyjaśnienie, czy oby tą decyzją nie sprawiamy szpitalowi „niedźwiedziej przysługi”, ponieważ odnosi wrażenie, że analizując kontrakt bieżący 
i materiał dotyczący restrukturyzacji jest prawdopodobieństwo, że szpital w tym roku nie będzie miał dodatniego wyniku, który zakładała restrukturyzacja. Czy w kwestii kondycji finansowej należy się zastanowić, czy oby nie za dużo obciąża się tego płatnika?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że informację nt sytuacji finansowej szpitala za 5 miesięcy radni otrzymali w informacji bieżącej. Informacja na koniec czerwca nie była jeszcze analizowana, oczywiście wpłynęła terminowo i będzie przedmiotem obrad kolejnego Zarządu. Nie może podać żadnych danych z tym związanych. Dodał, iż Zarząd analizował sytuację finansową szpitala i nie bez kozery zaproponował, aby zaciągnąć kredyt, który będzie spłacany przez szpital. Po przeanalizowaniu możliwości spłaty kredytu i mając na uwadze obciążenia jakie ciążą na szpitalu, Zarząd podjął jednak decyzję o tym, że szpital będzie w stanie spłacać raty z okresem sześciomiesięcznej karencji bez zagrożenia funkcjonowania szpitala. Starosta powiedział, że potrzeba zakupu diatermii była na poprzedniej sesji mocno argumentowana. Jest to urządzenie, które poprawi jakość pracy oddziału chirurgicznego, a poza tym chirurg, który pracował w Nowogardzie na takim sprzęcie zgłaszał taką potrzebę. Poprzedni dyrektor nie sygnalizował tego typu zapotrzebowania. Korzyści płynące z zakupu tego urządzenia, to przede wszystkim mniej bolesny zabieg, przeprowadzony w krótszym czasie. Wyraził także przekonanie, że szpital poradzi sobie ze spłatą kredytu, co pozwoli dzięki temu pozyskać większe środki dla szpitala. 

O godz. 1550 obrady opuścił radny Z. Heland (17 radnych).

Radny J. Mędrek zwrócił się do Dyrektora szpitala, czy stan finansów szpitala utrzymuje się  na dotychczasowym poziomie, czy udało się może uzyskać dodatni wynik finansowy, dzięki czemu kondycja finansów szpitala od półrocza ulegnie poprawie? 

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że strata Szpitala za 5 miesięcy podana w Informacji 
z działalności Zarządu wynosiła 300 tys. zł, w miesiącu maju dodatkowo powiększyła się 
o 33 tys. zł. Z wstępnej informacji, po przejrzeniu materiału sprawozdawczego za I półrocze strata ta powiększyła się o 9 tys. zł. Także od miesiąca kwietnia sytuacja finansowa szpitala poprawia się.

Dyrektor szpitala D. Guziak wyjaśnił, że Starosta w pełni wyjaśnił potrzebę zakupu diatermii, natomiast jeżeli zaś chodzi o stratę za pół roku działalności szpitala, to wynosi ona 305 tys. zł. Także wydaje się, że został zahamowany wzrost tej straty. W uzupełnieniu dodał, iż podpisano kontrakt w miesiącu lipcu na dodatkowy kontrakt w wysokości 130 tys. zł, rozszerzając tym samym zakres świadczeń w intensywnej opiece medycznej i oddziale pediatrycznym. Od początku roku udało się wynegocjować zwiększenie przydzielonego na 2006 r. kontraktu o ponad 220 tys. zł.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie, czy jest to diatermia chirurgiczna, czy elektryczna?

Radny W. Włodarczyk wyjaśnił, że jest to nóż chirurgiczny, działający na bazie energii elektrycznej.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu długoterminowego dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XLIV / 364 / 06 stanowi zał. nr 13 do protokołu.

Ad.3.a. 

Starosta J. Jabłoński poinformował, że przekazano radnym Informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 22 czerwca 2006r. do dnia 21 lipca 2006 r. stanowiącą zał. nr 14 do protokołu i poprosił o ewentualne pytania.

Radny S. Górzny zwrócił się z pytaniem odnośnie pkt. 2 ppkt 1 i 2 ze str. 9, który dotyczy 
zbiórki selektywnej odpadów w Gminie Nowogard na kwotę 5 tys. zł i kolejny punkt dotyczący wyposażenia terenu zielonego na kwotę 4 tys. zł przy osiedlu w Nowogardzie. 
W nawiązaniu do powyższego zapytał, czy inne gminy nie starały się o tego rodzaju dofinansowania, czy tylko Gmina Nowogard?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że wszystkie gminy, które wystąpiły do Zarządu dostały, bądź nie takie dofinansowanie. To, co zostało w decyzji Zarządu Powiatu uwzględnione, jest to faktem. Gmina Goleniów również dostała środki w wysokości 5 tys. zł na przedsięwzięcie „Ekobiblioteka”, a także na przedsięwzięcie „Udział młodzieży szkolnej w sprzątaniu świata, oraz  Zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów i ich rozmieszczenia na terenie Gminy Goleniów. Te zadania, na które wystarczyło pieniędzy, zostały dofinansowane  
w części, ponieważ odbywa się to na zasadzie współfinansowania w wysokości 50% przez wnioskodawców. Te zaś zadania, na które środków zabrakło, również zostały ujęte w tej Informacji. Z chwilą, kiedy Urząd Marszałkowski przekaże środki do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, wówczas pozostałe wnioski zostaną pozytywnie rozpatrzone. Obecnie nie zostały one uwzględnione, gdyż w latach ubiegłych gminy te dostały już dofinansowania na te zadania.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty z pytaniem, nawiązując do poprzedniego sprawozdania, gdzie realizacja wydatków była na poziomie 0,4%, a teraz jest na poziomie 1%  oczywiście są to płatności. W związku z powyższym zapytał, jak wygląda przebieg realizacji tych inwestycji, mając na uwadze, że jest on zaangażowany, ale czy nie jest to wykonanie zagrożone? Co było powodem, że z blisko 6 mln kosztów inwestycyjnych zeszliśmy do 2 mln zł?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że Informacja zawiera dane dotyczące wykonania budżetu za 
5 miesięcy, więc nie ma informacji o realizacji inwestycji. Jest jedynie podane finansowo, jaki jest procent ich realizacji. Do ogółu budżetu jest to 1%, natomiast jeżeli chodzi o procent w stosunku do planu rocznego na inwestycje, jest to 7,3%, co stanowi kwotę wydatkowaną 
w wysokości 211.783 zł. Niewątpliwie jeżeli dołożymy jeszcze zadanie, które jest już realizowane i niedługo będzie rozliczone tj. zakup sprzętu dla szpitala, to ten procent realizacji wzrośnie. Są również realizowane zadania we zakresie wykonania elewacji 
i ocieplenia budynku LO w Nowogardzie. Nie ma jeszcze decyzji odnośnie uzyskania środków z Kontraktu Wojewódzkiego. Dość ogólnie można powiedzieć, że dwa na cztery złożone wnioski uzyskają akceptację w zakresie oświaty i sportu oraz z zakresu pomocy społecznej (DPS i Dom Dziecka). W tej chwili nie można powiedzieć, który z tych wniosków uzyska dofinansowanie, ale Starostwo jest przygotowane zarówno dokumentacyjnie, że 
z chwilą otrzymania dofinansowania będą uruchomione środki i te zadania będą wykonane 
w tym roku. Jednakże w tej chwili nie można szczegółowo określić wartości tych inwestycji. 

Radny J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie kwestii sprzedaży mienia przy szpitalu 
z przeznaczeniem dla PKN Orlen, czy coś więcej można powiedzieć na ten temat, nie czekając na to, co powie Burmistrz A. Wojciechowski?

Starosta J. Jabłoński odpowiadając stwierdził, że 15 września br. będzie rozstrzygnięcie przetargu na tę nieruchomość i wówczas będzie znana kwota, jaką powiat z tego tytułu pozyska. Nie ma jeszcze ilości zgłoszonych oferentów. Wiadomo jednak, że zainteresowanie tematem jest.

Radny W. Tunkiewicz w nawiązaniu do odpowiedzi udzielonej przez Starostę  radnemu 
J. Mędrkowi w kwestii procentu wykonanych inwestycji zapytał, czy są jakieś zagrożenia wykonania zaplanowanych inwestycji? Dlatego zdaniem radnego Zarząd powinien potraktować ten temat jako priorytetowy i spojrzeć innym okiem.


Ponadto zwrócił uwagę na informację o tym, że NIK przeprowadził kontrolę 
w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji dla szkół niepublicznych, w wyniku której przedstawiono zalecenia pokontrolne. Poprosił o przybliżenie tego tematu.


Radny W. Tunkiewicz następnie poprosił  o wyjaśnienie, jak Zarząd zamierza rozdysponować kwotę 6 tys. zł., która nie została wydatkowana?  


Z kolei poprosił o wyjaśnienie kwestii przyznania przez Zarząd kwotę 10 tys. zł dla Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Nowogardzie na zakup energii. W związku z tym zapytał, czy te 10 tys. zł jest wyłącznie przeznaczone na zakup energii, czy ta kwota obejmuje coś więcej?


W kwestii zadań z zakresu Wydziału Gospodarki Gruntami i Nieruchomości Zarząd zatwierdził projekt o przetargu ustnym na działki. Radny zapytał gdzie te działki są zlokalizowane i z czego wynika różnica w wysokości postąpienia? W jednym przypadku jest to 10% ceny wywoławczej, w drugim 500 zł.

Starosta J. Jabłoński odpowiadając przedmówcom stwierdził, że zarówno on sam jak i Zarząd nie jest zadowolony z wykonania inwestycji. Wiadomo, że nie zawsze jest to uzależnione od woli Zarządu, ponieważ jeżeli informacja o przyznanych środkach znana byłaby szybciej, to  już dawno te inwestycje byłyby zrealizowane. Ale nie wszystkie wnioski przechodzą i należy pamiętać, że przydzielony przez Radę kredyt w wysokości 1,5 mln zł, nie został wzięty po to, by realizować inwestycje, ale po to, aby mieć środki na wkład własny w celu pozyskania większych pieniędzy. Taka była filozofia od samego początku, gdyż na realizację inwestycji 
z własnego budżetu po prostu powiatu nie stać. Gdzie jest to mozliwe składane są wnioski 
o dofinansowanie, ale trzeba mieć pieniądze na wkład własny. Wnioski są składane, nie wszystkie jednak są rozpatrywane pozytywnie i stąd nie można tego procesu przyspieszyć do momentu, kiedy nie będzie rozstrzygnięcia komisji, która te wnioski opiniuje. Dodał, iż nie zdarzyło się, aby któryś z wniosków został zakwestionowany pod względem formalnym. 
W momencie kiedy przychodzi do podziału środków, to z powodu braku środków na wszystkie wnioski w skali województwa, komitet sterujący przydziela dofinansowanie biorąc pod uwagę różne elementy, m.in. stan zasobów poszczególnych gmin, bezrobocie itd. Więcej przydziela się środków byłemu województwu koszalińskiemu, więc trudno realizować inwestycje nie mając pieniędzy własnych.

Następnie Starosta odpowiedział w kwestii przeprowadzonej przez NIK kontroli liczby słuchaczy w poszczególnych szkołach, który to temat był kontrowersyjny w zakresie kontroli szkół niepublicznych. Najwyższa Izba Kontroli zaleciła, aby kontrole w zakresie liczby uczniów były dokonywane przy najmniej raz do roku. Zadanie to będzie realizował Wydział Oświaty wspólnie z Inspektorem Kontroli Wewnętrznej. 

 
W kwestii niewydatkowanych środków w wysokości 6 tys. zł. Starosta wyjaśnił, że zabezpieczono w budżecie środki w tej wysokości na zadania związane z bezpieczeństwem zarówno na akwenie wodnym tj. na Jeziorze Nowogardzkim, gdzie działa również WOPR, jak i na terenie Gminy Goleniów, po 3 tys. zł dal każdego. Jako organizacja pożytku publicznego WOPR nie przystąpił do konkursu. Oba WOPR-y zarówno w Goleniowie, jak 
i w Nowogardzie nie mają osobowości prawnej, a więc powinien to uczynić Wojewódzki WOPR, gdyż ten ma osobowość prawną. Niestety mimo monitów WOPR nie przystąpił do przetargu  i należy domniemywać, że widocznie mają tyle pieniędzy, że te środki były niepotrzebne. Te pieniądze są w wydziale oświaty i nie zostały jeszcze rozdysponowane. 


Odnośnie punktu przyznania środków na energię elektryczną dla Ośrodka Szkołno – Wychowawczego w Nowogardzie, ten temat wyjaśni Pani Naczelnik H. Jabłońska. Był to wniosek szkoły i najprawdopodobniej zabrakło środków na ten cel i zabrakło środków 
w trakcie roku i nie wystarczyło pieniędzy na zapłacenie faktur. 


Jeżeli zaś chodzi o punkt 4 z zakresu gospodarki gruntami wyjaśnił, że to Zarząd ustala minimalne postąpienie dla każdego przetargu i w przypadku pierwszego punktu dotyczącego 10% ceny wywoławczej, to chodzi o działkę przy szpitalu oszacowaną na kwotę 910 tys. zł i 10% z tego tj. 91 tys. zł jest to tzw. przebitka dla oferentów, którzy przystąpią do tego przetargu. Natomiast w drugim przypadku Zarząd ustalił 500 zł, gdyż jest to mniejsza wartość działki.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska w uzupełnieniu dodała, że jeżeli chodzi o kontrolę NIK, protokół z przeprowadzonej kontroli został przedstawiony na Zarządzie, gdzie stwierdzono, że dotacje realizowane, naliczane 
i przekazywane prawidłowo. Zaleceniem jest dokonywania w trakcie roku kontroli w zakresie ilości uczniów przedstawianej przez organ prowadzący szkołę do dotowania.

W kwestii zaś 10 tys. zł przeznaczonych dla Ośrodka Szkołno – Wychowawczego 
w Nowogardzie są to środki na zakup energii zarówno elektrycznej jak i cieplnej. W tej placówce plan został wykonany prawie w 100%, trzeba było więc zwiększyć wydatki na ten cel, żeby nie dopuścić do powstania tam zobowiązań wymagalnych. 

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie kwestii zatwierdzonego przez Zarząd Powiatu skonsolidowanego bilansu jednostki samorządu terytorialnego na dzień 31.12.2005 r., jakiej jednostki to dotyczy?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że obowiązek zatwierdzania sprawozdań skonsolidowanych istnieje od 2002 r. Teraz oficjalnie Zarząd zatwierdza to sprawozdanie. Konsolidacja polega na tym, że sumuje się wszystkie bilanse jednostek, czyli wszystkich jednostek budżetowych, które działają w powiecie, starostwa powiatowego i organu powiatu, jako jednostki dominującej oraz szpitala i zakładu budżetowego. To wszystko się scala 
do sum zbiorczych i przedstawia do zatwierdzenia Zarządowi w okresie 3 miesięcy od otrzymania ostatniego sprawozdania. W związku z tym, że sprawozdanie szpitala było zatwierdzane w pod koniec maja br., więc ten obowiązek Zarząd popełnił. Skarbnik dodała, że wszystkich jednostek organizacyjnych jest 18 plus starostwo powiatowe z organem.

Ad.3.b. 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała m.in., że: 

· do wiadomości przysłano pismo Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
w Szczecinie skierowane do Pana Biesiadzińskiego w kwestii bezczynności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Goleniowie odnośnie nakazu zasypania stawów 
i odtworzenia rowów melioracyjnych. Z pisma wynika, iż Wojewódzki Sąd Administracyjny wstrzymał wykonanie decyzji tutejszego organu, utrzymując w mocy decyzje Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego;

· na ręce Rady Powiatu wpłynęło pismo Wojewody Zachodniopomorskiego w kwestii uchylenia zapisu Uchwały podjętej na XLII sesji i poprosiła o wyjaśnienie tej kwestii przez Naczelnik Wydziału Oświaty.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że Wojewoda Zachodniopomorski korzystając ze swoich uprawnień uchylił jeden z ustępów uchwały, którą Rada podjęła 
01 czerwca br. dotyczącej zasad tygodniowego rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny 
w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach i zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Goleniowski. Uchylony ustęp dotyczy zaś zasady zwalniania od obowiązku realizacji zajęć. Wojewoda zakwestionował ust. 4, który mówi, że nauczycielowi, który pełni inne stanowisko kierownicze (np. wicedyrektora lub kierownika internatu) zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć tzw. pensum, udziela na jego wniosek dyrektor szkoły za zgodą zarządu powiatu. Wojewoda uznał, że zapis, który daje te kompetencje dyrektorowi za zgodą zarządu jest niezgody z przepisem ustawy Karta Nauczyciela i zapis ten uchylił. Po uzgodnieniach 
i rozmowach z dyrektorami uzgodniono, że Zarząd nie będzie wnioskował o zmianę tego zapisu ze względu na to, że uchwała obowiązuje i w takim kształcie, jakim jest może obowiązywać. W tej sytuacji wicedyrektorzy nie mogą być zwalniani z  obowiązkowego pensum.

W tym miejscu Kierownik Biura Rady R. Górnicka wyjaśniła, że materiałach dodatkowych radni otrzymali kserokopię artykułu z czasopisma Wspólnoty, gdzie wyjaśniona jest kwestia złożenia przez radnych oświadczenia majątkowego na koniec kadencji. Koniec kadencji przypada 27 października, zaś obowiązek ustawowy nakłada złożenie przez radnego takiego oświadczenia na dwa miesiące przed końcem kadencji. W związku z tym czasopismo Wspólnota wyjaśnia, iż mimo nie jest to rozstrzygnięty jasno w artykule ustawy termin złożenia takiego oświadczenia przypada na dzień 27 sierpnia. W uzupełnieniu poinformowała, że wyliczenie wysokości diet radnych za okres do końca sierpnia zostanie naliczone do końca następnego tygodnia.

Radny K. Lembas sprostował, że jeżeli radny będzie chciał złożyć oświadczenie 15 sierpnia, to oczywiście w tym oświadczeniu nie będzie ujmował diety sierpniowej, ponieważ jej nie otrzyma. Podobnie się to ma do wysokości wynagrodzenia. Zaproponował, aby przyjąć, że 
w oświadczeniach majątkowych radni informują o wszystkich składnikach majątkowych, czyli również i o wynagrodzeniach na dzień 31 lipca br.  

Radca prawny R. Wielek wyjaśniła, że oczywiście oświadczenie składa się na dzień i radni ujawniają te dane, które są im znane.

Ad. 4.

Radny W. Tunkiewicz zgłosił interpelację pod adresem Zarządu Dróg Powiatowych 
o włączenie drogi na trasie Bolechowo - Stawno - Kliniska do planu zimowego oczyszczania.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu w kwestii zorganizowania 
w okresie letnich wakacji zniżek dla dzieci i młodzieży z terenu powiatu, korzystających 
z basenu krytego w Goleniowie na wzór lat ubiegłych, gdzie były organizowane imprezy dla dzieci na basenie w okresie wakacji w ramach tanich biletów. Z informacji, które docierają 
w tym roku, jeszcze nic takiego się nie wydarzyło. Zaproponował, aby do końca wakacji stworzyć taką możliwość, aby dzieci i młodzież mogła skorzystać z tego basenu bez względu na inicjatywę w tym zakresie gmin.

Radny W. Wasylinka zabrał głos w kwestii placu między blokami, znajdującego się przy ulicy Konstytucji 3 Maja w Goleniowie, w pobliżu Restauracji Labirynt, gdzie jest 5 miejsc parkingowych nieoznakowanych. Jest to w sąsiedztwie restauracji, gdzie parkuje wielu klientów lokalu. Samochody parkujące tam stawiane są w sposób dowolny, chodzą tam mieszkańcy, chodzą klienci, a szczególnie dzieci. Jest to miejsce szczególnie niebezpieczne. W związku z tym W. Wasylinka zgłosił interpelację, aby za pośrednictwem Zarządu Powiatu spowodować zmianę organizacji na tym placu i oznakowania miejsc parkingowych, ku zadowoleniu mieszkańców tych bloków i osób tam przyjeżdżających. 

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem pod adresem Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa o wyjaśnienie, jakie są powody blisko 2-letniego opóźnienia realizacji Programu Związku Celowego Gmin R-XXI? 

Radny J. Mędrek zwrócił się ponownie do Starosty o wyjaśnienie, co było podstawą prawną podniesienia wynagrodzenia Dyrektora SPSP w Goleniowie z 7.500 zł brutto o VAT do kwoty 9.150 zł? Czy to jest tylko na zasadzie porozumienia obu stron, czy też jest to podyktowane innymi przepisami? W przeciwnym wypadku można to nazwać rozrzutnością.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącej Rady Powiatu o przyczynę nie uwzględnienia w porządku sesji Planu Pracy Rady Powiatu na II półrocze br.? 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła, że zastanawiano się nad tym, czy  umieścić Plan Pracy Rady w porządku obrad tej sesji. Jednak jak wiadomo obecna sesja nie była planowana 
i została zwołana tylko i wyłącznie w celu załatwienia pewnych spraw, by nie czekały 
z realizacją. Plan Rady jest w trakcie opracowywania i na najbliższej sesji Rada będzie ten temat omawiać. 

Starosta J. Jabłoński odnosząc się do wniosków postawionych przez radnego W. Tunkiewicza stwierdził, że zostaną one udzielone na piśmie. 

Jeżeli zaś chodzi o promocyjne bilety dla dzieci z terenu powiatu korzystających 
z basenu krytego Starosta powiedział, że nie widział pisma od Gminy, które by formułowało potrzebę udzielenia pomocy dzieciom korzystających z basenu. Wyraził pogląd, że takiej potrzeby nie było, gdyż funkcjonuje również basen odkryty i przy takich warunkach pogodowych dzieci korzystały raczej z tego drugiego. W każdym bądź razie Gmina nie zwracała się o udzielenie bonifikaty dla dzieci w okresie wakacyjnym.

W kwestii parkingów, o których mówił radny W. Wasylinka, jest to zadanie gminy. Zarząd przyjął temat i przekaże do realizacji Gminie Goleniów. Ulica Konstytucji 3 Maja została przekazana do utrzymania Gminie Goleniów, z tytułu czego Gmina dostaje z powiatu określone środki w ramach porozumienia, która ma dbać o utrzymanie ulic, parkingów 
i innych zadań wynikających z tego porozumienia. Takie porozumienia zostały zawarte 
z gminami Goleniów, Nowogard i Maszewo.

W kwestii odpowiedzi dla radnego J. Mędrka w sprawie Programu R-XXI odpowiedź w zakresie realizacji tego zadania zostanie udzielona na piśmie. Dodał, że powiat dokładał się jedynie do koncepcji związanej z realizacją Programu Gospodarki Odpadami i budowy tego zakładu w Słajsinie. Projekt jest znacznie droższy, który kosztuje kilka milionów złotych i środki na ten projekt miały być pozyskiwane ze źródeł zewnętrznych i ze składek 24, czy 25 gmin, które w ramach R-XXI funkcjonują. 

Jeżeli zaś chodzi o płacę Dyrektora szpitala, Starosta wyjaśnił, że w momencie rozstrzygnięcia konkursu na Dyrektora Zarząd ustalił dla niego wynagrodzenie w wysokości 7.500 zł brutto. Jednocześnie Zarząd zwrócił się do Dyrektora szpitala o to, aby wystąpił osobiście do Urzędu Skarbowego z pytaniem, czy od tego wynagrodzenia (kontraktu) będzie pobierany podatek Wat. Po kilku miesiącach Zarząd otrzymał miarodajną opinię z Urzędu Skarbowego, że Dyrektor będzie musiał płacić od swego wynagrodzenia podatek Wat. 
W związku z tym, żeby nie obniżać jemu wynagrodzenia, które zostało ustalone dodany został podatek Wat i dlatego ta kwota jest odpowiednio wyższa.

Radny J. Mędrek poprosił Starostę o wyjaśnienie zdarzenia, które nagłośniła Telewizja Regionalna TVP3 emitując 21.07.2006 r. o godz. 945 reportaż krytyczny dotyczący Starostwa w Goleniowie nt dantejskich scen przed budynkiem z interesantami do Wydziału Komunikacji. Według informacji przedstawionej przez Starostę w mediach, sprawa ta miała być rozwiązana poprzez zatrudnienie bezrobotnego. W związku z tym poprosił o zdanie Starosty w tym temacie i wyraził pogląd, że jednym bezrobotnym nie rozwiąże się problemu tej skali.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że ta informacja też go zbulwersowała, a w tym czasie przebywał na urlopie i dowiedział się o niej od jednego ze starostów z terenu Polski. Tak się złożyło, że w środy Wydział Komunikacji jest czynny krócej, do godziny 1100 z uwagi na to, że po tej godzinie wydział porządkuje całą dokumentację, która jest przyjmowana. Nie można robić tego przy okienku, gdyż przedłużało by to całą procedurę wydawania dokumentów, 
w tym również tych związanych z rejestracją pojazdu. Tak się składa, że w tym dniu nie można numerów wydać więcej, jak 10, ponieważ w przeciwnym razie pracownicy w tym czasie nie byli by w stanie przyjąć większej ilości interesantów. Dlatego ilość interesantów nieprzyjęta w środę przyszła następnego dnia, a dodatkowo w czwartek grupa trzech osób zawodowo trudniących się sprowadzaniem samochodów z zagranicy pojawiła się ze swoimi klientami i to znacznie przekroczyło liczbę normalnie przyjmowanych interesantów. W tym dniu ktoś celowo przekazał informację do mediów, że będzie bardzo duża kolejka do Wydziału Komunikacji i dlatego przedstawiono sprawę w tym świetle. Po tym zdarzeniu postanowiono, że od 01.08.2006 r. Wydział Komunikacji będzie czynny cały dzień 
w godzinach pracy urzędu, natomiast dokumentacja będzie uzupełniana i załatwiana po godzinach za dodatkowym wynagrodzeniem. Ponadto Starosta dodał, że wyjaśnienia 
w przedmiotowej sprawie były szeroko przedstawione, natomiast wyemitowano tylko ich część.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Zarządu o wprowadzenie promocji biletów dla dzieci korzystających z basenu krytego i inicjatywę w tym zakresie samego Zarządu, nie czekając na to jak zareaguje gmina tak, by można było skorzystać z promocji jeszcze do końca wakacji.

Ponadto radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu o spowodowanie wycinki suchych gałęzi przy ulicy Stargardzkiej w Goleniowie.

Wicestarosta J. Bednarz stwierdził, że promocje biletów dla dzieci i młodzieży odbywają się na wniosek gmin, które takiego zapotrzebowania nie zgłosiły. Ponadto dodał, że dzieci mimo wszystko korzystają z biletów ulgowych, których koszt jest minimalny. 

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny stwierdził, że likwidacji ulega Biuro Paszportowe działające w Starostwie Powiatowym w Goleniowie. A wydawało się, że zadaniem urzędu jest wychodzenie naprzeciw petentom w świadczeniu usług dla obywateli powiatu. 
W związku z powyższym zapytał, czy Rada i Zarząd wykorzystały wszelkie możliwe ruchy, by utrzymać Biuro Paszportowe w Goleniowie?

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że informacją o likwidacji Biura Paszportowego był zbulwersowany i taką też opinię przedstawił Wojewodzie. Na chwilę obecną nie ma ostatecznego pisma o likwidacji. W województwie zachodniopomorskim ma być docelowo pozostawionych 5 Biur. Na pewno wywoła to niezadowolenie wśród petentów. Starosta dodał, że po ostatecznym otrzymaniu informacji o likwidacji Biura będzie można wystosować ostre pismo przeciwko takim działaniom. Utrzymanie Biura wiąże się z finansowaniem 
i jeżeli wymagany sprzęt można by zakupić, to Starostwo podejmie takie starania. Jest to trudna decyzja, gdyż Biuro zostało wyposażone, a mieszkańcy oceniali dobrze funkcjonowanie tutejszego Biura Paszportowego. 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zawróciła się do radnych, czy wyrażają zgodę, aby przygotować wystąpienie przeciwko likwidacji Biura Paszportowego w Goleniowie? 

Radni wyrazili jednogłośnie zgodę na przygotowanie i wysłanie w ich imieniu takiego wystąpienia.

Ad.5.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie, jakie przyjęto priorytety Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz w jakiej wysokości przewiduje się środki finansowe do wykorzystania w II półroczu 2006 r? 

Ad. 6.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że pozostałe odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.

Ad. 7.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady G. Rybicka dokonała zamknięcia obrad XLIV sesji Rady Powiatu.

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, dnia 28 sierpnia 2006 r.

PAGE  

